撑我为群众办实事

区交通运输局向道路危险货物运输企业和道路客运企业派驻安全员

驻点服务守住企业"安全门"

□本报记者 **董梅雪** 本报通讯员 冉德平

"非常感谢驻点安全员为我们公司提供的优质服务,让我们减少了企业经营中的安全隐患,保持了安全形势的持续稳定……"近日,区交通运输局收到了一封来自青岛鼎钧运输有限公司的感谢信,信中字里行间充满了对人驻该企业的驻点安全员王立雪的感激之情。

原来,今年2月份,区交通运输局向辖区7家道路危险货物运输企业和2家道路客运企业,派驻了首批18名驻点安全员,该局交通运输服务中心

的王立雪就是其由之一

青岛鼎钧运输有限公司,主要从 事原油运输任务,驻点企业安全主体 责任重大,安全生产任务重、风险高。 对此,王立雪积极参加驻点岗位培 训,钻研业务知识,为驻点工作做足 安全知识储备。

刚人驻时,面对企业对驻点人员的抵触情绪,王立雪主动与企业负责人做好沟通,说明驻点监管的意义,明确驻点的目标任务、工作重点和工作模式,逐渐得到了企业负责人的理解和支持。同时,他融入企业管理层,建立微信群,主动为企业推送政策、技术方面的内容,让企业随时掌握安

全信息。在企业召开的安全会议、举办的应急演练、组织的业务学习中,也总会看到王立雪的身影。他还与企业职工交流互动,关心关爱他们的日常生活,逐渐成了职工的知心朋友,由此获得了很多来自基层强化安全生产、堵塞安全漏洞的建议意见。

自派驻以来,王立雪共开展安全 生产检查30余次,召开安全生产工作 例会10余场,累计为企业排查隐患90 全条

据了解,近期,区交通运输局的 18名驻点安全员圆满完成了首批安 全生产监督任务,为新区经济发展创 造了良好的交通运输安全环境。

区人社局创新打造信息综合、功能多样、操作简便的人事考试服务平台

人事考试业务实现"零跑腿"办理

□记者 张静 通讯员 韩洁 报道

本报讯 为进一步深化"放管服"改革,提升政务服务水平,更好服务新区人才工作,连日来,区人社局围绕考试服务高频事项,以信息化促服务创新,以资源整合促服务效能提升,通过信息梳理整合,在新区政务网首页设立"人事考试"专栏,进一步推动新区人事考试业务"网上办""掌上办",真正落实"让数据多跑路,让人才少跑腿",打通服务群众的"最后一公里",为"人社服务快办行动"提供支撑。

记者了解到,针对职业资格考试相关政策、通知、信息相对分散,考生查询便利度较低等实际,区人社局多方整合信息、精准分类,在新区政务网增设"人事考试"专栏,分为"公示公告""证书查询""证书邮寄"等十三个板块。考生可以通过"青岛西海岸新区政务网"首页的"重点服务领域"进入"考试"栏,一站式查询所需职业资格考试的相关政策信息。

其中,关于考生个人无法网上查询证书发放状态的问题,区人社局创新建立职业资格证书信息库,在"人事考试"专栏设立"证书查询"模块,

方便考生随时查询个人证书发放领取状态,在青岛市率先实现人事考试资格证书网上动态化管理,此举走在了全省的前列。此外,区人社局还创新证书领取方式,在新区政务网开通"证书邮寄"模块。考生只需网上登记信息、地址等就可完成证书邮寄领取,实现"足不出户便可取证"。

下一步,区人社局将继续深化人 事考试服务改革,不断完善各模块功能,优化考生线上体验,努力打造信息综合、功能多样、操作简便的一流 人事考试服务平台。

新区首家社区 "雷锋展室"揭牌

□记者 梁玉鹏 通讯员 孙见东 报道

12月14日,隐珠街道黄土庄社区 "雷锋展室"暨"黄土庄社区党史学习 教育驿站"在该社区文化大院揭牌成立。作为新区首家社区"雷锋展室", 黄土庄社区将在这里不定期开大党史、忆初心活动,引导社区广大党 员群众认真学习贯彻党的十九届六 中全会精神,抓好雷锋社区建设,提 高社区居民的综合素质。图为育才小 学生参观黄土庄社区"雷锋展室"。



新区国省道养护管理获点赞

□记者 董梅雪 通讯员 李国华 报道

本报讯 近日,青岛市公路事业 发展中心调研组一行,来西海岸新区 就国省道养护管理开展调研。

调研组实地查看了S215黄大线、G342日凤线、G228丹东线、S216黄渔线等公路,详细了解新区国省道管养制度落实、日常维修养护、工作考核标准执行等情况。对部分破损路面给予重点关注,对破损路面成因、解决措施和养护方法,给予专业性、权威性指导。

调研组对新区创新开展日常养护 巡查、保养管理与考核等,进一步激发 基层管养动力与活力,以及营造良好 安全出行环境,提高道路通行能力,将 黄渔路和国省道危桥列人区固定资产 投资计划,为国省道养护提供资金保 障的做法,给予了充分肯定。

新区近几年国省道陆续达到使用年限,通行压力大,路面病害增多,亟需进行大中修改造。仅依靠养护修补专项经费,已不能彻底改善路况质量。调研组表示,将争取市级层面在国省

道大中修方面,给予新区技术指导和 资金支持,并考虑将2022年度新区国 省道大中修项目纳入市级统筹安排, 大力支持新区加快推进公路大中修项 目实施。

调研组还主持召开了公路养护座 谈会,就机构改革以来养护管理部门 在招标采购、项目审批、日常管护、验 收审计、资金管理、预算执行、结算支 付等方面遇到的新情况、新问题和面 临的新形势,进行了深入交流座谈,交 换了意见,并达成了初步共识。

民生 集装箱 国

创建"节约型机关" 提升资源节约意识

□记者 谭宁

通讯员 杜翠丽 报道

本报讯 近日,区机关事务服务中心联合发改、财政、城管等部门,召开全区节约型机关创建暨公共机构合同能源管理工作推进会。会上,向获得首批15家全国"节约型机关"单位和16家2021年"青岛市公共机构节水型单位"授牌,进一步增强党政机关干部能源资源节约意识。

会议强调,要大力推行绿色办公,坚决制止餐饮浪费、积极推进垃圾分类等工作,建立健全节约型机关常态化、长效化机制,不断提升节约型机关创建水平。要大力推广合同能源管理模式,加大宣传推广力度,在全区符合条件的党政机关公共机构逐步推开,使合同能源管理成为公共机构实施节能技改的主要模式,推动能源资源节约和生态环境保护工作深入开展,为实现"碳达峰、碳中和"目标作出新区贡献。

新区巾帼创业者协会 张家楼街道分会成立



□记者 **王培珂** 通讯员 赵丹 报道

本报讯 日前,西海岸新区巾帼创业者协会张家楼分会成立大会在青岛绿泽画院有限公司召开。大会选举产生会长1名,副会长2名,秘书长1名。青岛绿泽画院有限公司董事长董文杰当选会长。

董文杰表示,今后将带领巾帼 创业者们全力做好分会的各项工 作,与大家团结协作、互帮互助,努 力将分会打造成张家楼街道巾帼创 业者的"温暖娘家"。

防伪知识宣传走进港区企业

□记者 董梅雪 通讯员 李明珠 报道

本报讯 为扎实推进"我为群众办实事"实践活动,切实提高群众的防伪意识和防伪能力,日前,董家口出人境边防检查站执勤一队走进董家口港区企业,以"教您'火眼金睛'辨真伪"为主题,为港区群众开展了一堂生动的防伪知识宣讲课。

"纸币和日常用品的外包装上有很多防伪标识,购买产品前可以通过外观辨别产品真伪,从而减少购买假冒伪劣产品的几率。"宣讲课上,民警讲解了100元纸币、食品包装、电子产品包装上常见的防伪标识,并展示了一些假冒伪劣商品,帮助港区群众提升了产品防伪鉴别能力。

"边检民警们的讲解很实用,以 后在购物前一定要仔细观察,避免 买到假冒伪劣商品。"宣讲课后,港 区企业职工如是说。